
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Για τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

  

Θέμα: «Καταγγελία στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και Αναφορές στον Συνήγορο του Πολίτη 

για τις παράνομες διανοίξεις οδοποιίας σε αιολικά έργα στην Εύβοια και σε όλη τη χώρα». 

  

Ο Βουλευτής Συμεών Κεδίκογλου καταθέτει ως Αναφορά, σύμφωνα με το άρθρο 125 ΚτΒ, 

για τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, την Ανακοίνωση του Συλλόγου Ενεργών Πολιτών 

Δήμου Ερέτριας «H ΜΕΔΟΥΣΑ» σχετικά με τις πολιτικές και νομικές ενέργειες, στις οποίες 

προβαίνουν στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και στον Συνήγορο του Πολίτη, ο εν λόγω Σύλλογος,  καθώς 

και ο Δήμος Διρφύων – Μεσσαπίων και ο Ορειβατικός Σύλλογος Χαλκίδας, σχετικά με τις παράνομες 

διανοίξεις οδοποιίας σε αιολικά έργα. 

 

Στο πλαίσιο αυτό προάσπισης του φυσικού περιβάλλοντος και τήρησης της ευρωπαϊκής 

περιβαλλοντικής νομοθεσίας, ο Δήμος Διρφύων-Μεσσαπίων προτείνει στα μέλη του Δικτύου Δήμων 

την κατάθεση επίσημης καταγγελίας στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Η καταγγελία θα αφορά στην 

έλλειψη νομοθετικής ρύθμισης στη χώρα μας για τη διάνοιξη οδοποιίας, ως συνοδό έργο, κατά την 

εγκατάσταση αιολικών σταθμών παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, γεγονός που συνιστά παράβαση 

του Ενωσιακού Δικαίου για την προστασία του περιβάλλοντος.  

  

Η απουσία σαφούς θεσμικού πλαισίου έχει οδηγήσει σε εκτεταμένες και ανεξέλεγκτες 

επεμβάσεις στο φυσικό τοπίο, με σοβαρές επιπτώσεις στη βιοποικιλότητα, στα υδάτινα αποθέματα 

και στις τοπικές κοινωνίες. Ως εκ τούτου, οι φορείς και οι οργανώσεις που εμπλέκονται στη σχετική 

πρωτοβουλία ζητούν τη λήψη άμεσων μέτρων από την Πολιτεία για την αυστηρή εφαρμογή της 

ευρωπαϊκής νομοθεσίας στο ζήτημα των διανοίξεων οδοποιίας σε αιολικά έργα και καλούν τους 

πολίτες να συμμετάσχουν ενεργά στις σχετικές διεκδικήσεις.  

Αντίγραφο της Ανακοίνωσης επισυνάπτεται στο παρόν. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας, καθώς και για τη σχετική ενημέρωσή 

μας. 

Αθήνα, 20 Φεβρουαρίου 2025 

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Κεδίκογλου Συμεών 
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